

娘家婆家暗暗较上了劲

2

都市情感



禹说著
国际文化出版公司友情推荐

【内容简介】

单蓝与丁博文可谓门当户对,婚前两家父母都对小两口赞不绝口。新婚当晚,单蓝父亲要求其生二胎,其中之一姓单,以继承单家血脉。不料,一场意外,单蓝分娩不顺导致子宫切除,虽保住母子俩,却再无生产可能。九死一生的单蓝要求儿子跟她姓,婆婆陈玉坚决不肯,家庭战争由此爆发……

【上期回顾】

单蓝怀孕了,丁博文坚决不同意把胎儿打掉,两个人赶紧张罗着结婚了。新婚当夜,单蓝的爸爸打来电话,要求单蓝生两个孩子,一个姓丁,一个姓单。单蓝答应了。让单蓝没想到的是,第二天一早婆婆就带着一堆补品来了。她也知道了单蓝怀孕的事。

陈玉对丁博文叮嘱一番,要照顾好单蓝的身子,便告辞出门。刚坐上丁博文的车,陈玉立即一脸阴霾。

“妈,怎么了?”丁博文不解,出门前老太太的脸还是晴空万里。

“怎么了?你还有脸问我?”陈玉一脸的生师问罪。

“我没怎么啊。”丁博文一脸无辜。

“单蓝肚子里的孩子怎么回事?还大学生,还杂志社编辑,文化人呢,没结婚就让人搞大了肚子,没有一点礼仪廉耻!搁农村里,就是嫁不出去的货!我告诉你,她最好别给我搞什么偷梁换柱、狸猫换太子的事情,肚子里的种别是个野种!”陈玉越说越上火,口无遮拦。

“妈!你儿子自己干的事,自己还不清楚?你就放一百个心,肯定是你的亲孙子!这事也不能怪她,是我非要……”丁博文知道陈玉对这事敏感,赶紧挺身承担责任。

“够了!不要脸的东西,这么快就向着外人说话,以后还不知道怎么样呢!算我自养你这么个儿子!”陈玉却不依不饶。丁博文知道陈玉是刀子嘴、豆腐心,二十八年的怒骂造就了他非凡的免疫力,听着陈玉这么凶狠地骂,他一点也不着急不难受,反而赔上笑脸,嘻嘻笑着骂骂,一副很享受的模样。一个巴掌拍不响,慢慢地,陈玉便自讨没趣,自动熄火。

屋里,单蓝一个人在沙发上未坐多久,门又被敲响。来者是单国强和何秀慧。

“爸、妈,你们怎么来了?”她有点吃惊地问。

“早上起来赶早市,看到你喜欢的猪蹄子,又新鲜又大,你爸就催着我给你买,又催着我给你送过来,还有这个花生,你可以炖猪蹄花生汤吃。”何秀慧边说边拎着一袋东西往厨房去。何秀慧从厨房走出来,一眼瞥见茶几上的大包小包,动手就翻,将里面的物什一样样拿出来,眯着眼

仔细打量。单蓝趁机斜睨一眼,见无非是些补品之类。

“你买的?”何秀慧皱着眉头问。

“丁博文他妈送的。”单蓝照直说。

“什么乱七八糟的杂牌货,营养成分不知有多少,添加剂肯定一大堆,我不是告诉你,吃保健品必须谨慎吗?”何秀慧说。

“知道知道,最有保证的,就是你店里的那些!”单蓝调皮地冲单国强递个眼神。

“你妈现在可是民间有名的高级营养师,就是还没拿到官方证书!”单国强调侃道。何秀慧却一脸严肃,把刚刚拿出来的那些盒子袋子一股脑塞回塑料袋,将袋口一扎,不容置疑地说:“这些来路不明的东西不准吃,把肚子里的孩子吃坏了,我找谁赔去?没收。”单蓝犹豫了一下,只得默许何秀慧把那些东西带走。

为了把这话题岔开,单蓝随口说:“对了,丁博文他妈要和我去云灵山寺庙求子。”何秀慧却把眉头一皱,说:“云灵山?现在外面太阳这么毒,早孕三个月正是胎儿急速发育的时期,这时候暴晒,会严重影响婴儿的体重和智力!我跟你讲,千万别去啊!”

“真的?”单蓝一脸惶惑。

“为了保险起见,还是推了吧。”单国强一锤定音。

一家子正说着话,丁博文回来了,见岳父岳母都在,忙摆出笑脸向二老问好。

单国强和何秀慧走后,单蓝思来想去,决定还是跟陈玉去云灵山,毕竟这是嫁给丁博文之后,陈玉对她提的第一个要求,发的第一个邀请。第一次就推诿拒绝,这儿媳妇当得太没诚意。

在丁家,情况跟单家正好相反,掌握话语权、决定权的是陈玉。陈玉一直捧着会计师的铁饭碗,努力与时俱进,该考证时考证,初级、中级、高级,一直考到注册会计师。丁振兴的经历与陈玉相比,却要坎坷得多,当年托尽关系

找了份电话总机的工作,那工作在那个年代是很受尊敬的职业,但没想到,随着电话的普及,电话总机最终没了影,丁振兴就跟着下了岗,后来,只能靠做些手艺混饭,修个钢笔,卖点来路不正的饮料,跟车跑个运输,都是些不成气候的作为,没干多久就歇了业。陈玉生下丁博文之后,他干脆当起专职爸爸,窝在家里做饭带孩子。

谁掌握经济命脉,谁说话就算数,这是颠扑不破的真理。单蓝“投诚”陈玉,就等于宣言要跟丁家一条心。

单蓝随着陈玉到云灵山求子,看着陈玉在观音面前虔诚地跪拜,口中念念有词,单蓝也感觉到一种神圣和敬畏,便学了陈玉的样,上香跪拜,在心中默默许愿。她许的是:丁家同意她的两个孩子一个姓单,一个姓丁。

丁博文在家里想给单蓝弄一碟美味营养的小菜,思来想去,灵机一动拨了丁振兴的电话,把老头的召唤过来,又张罗着给陈玉打电话,让她和单蓝一起回家吃饭。想了想,他又给妹妹丁灵打电话,让她也过来吃饭。饭做好之后,陈玉、单蓝和丁灵一前一后地回来,一家人到齐,菜上桌,开饭。

但还没动几筷子,只听“咳咳”两声,只见丁灵盯着天花板,拿腔拿调地说:“趁今天人齐,我有一件事要宣布。从今天起,本人要彻底摆脱资产阶级在人身、自由、金钱上的三重剥削!”

“你什么意思?”陈玉一听,即刻露出凶神。

“意思是,我不干了!我要当自由职业者。”丁灵鼻孔朝天地说。单蓝还没听出个所以然,陈玉已经咆哮如雷:“又不干!第几次了?啊?我厚着脸皮求爷爷告奶奶才给你找到这么一份工作,你说不干就不干?什么自由职业?想都别想!”

“反正我已经交了辞职信,下午就不去了!我就想像嫂子这样,想什么时候上班就什么时候上班。”丁灵的声音

高高盖过了陈玉。刹那间,三双眼睛刷刷地把目光打在单蓝身上,让单蓝的额头一下就冒出了密密麻麻的细汗。

“你不是在杂志社当编辑吗?”炮火一下就殃及单蓝,陈玉目光如炬。单蓝赶紧望向丁博文,向他求救。

“嫂子是自由撰稿人,不是杂志社编辑。其实杂志上那种风花雪月的伪小资文章,我也会写。”丁灵却先声夺人。这一句话,让单蓝彻底忘掉仅剩的胃口,她忍无可忍,站起来说了句“身体不舒服,你们慢慢吃”,就迅速进了房。单蓝的头隐隐疼痛起来,本就一身疲乏,饥肠辘辘,没想到连吃个饭都不安生,让陈玉知道了她真正的职业,还不知会出什么么蛾子呢。好不容易等到外面响起一声门响,然后安静下来,单蓝看见丁博文推开卧室的门,走进来。她别开脸,丢给他一个后脑勺。

“别生气,别生气,对身体不好,对宝宝不好。”他坐到床边,揽着她的肩膀柔声说。她却猛地一挣,从床上坐起身,怒色疾言:“你妹怎么回事?啊?她到底想干什么?”

“哪有,她说话就那样,你又不是不知道,别跟她计较就是了。”他继续和风细雨地劝导。他搂住她,一手抚摸着她的肚子,更加温柔地说:“消消气,消消气,千万别把我们的小宝宝吓着了。怀孕的事反正妈早晚都要知道的,早说晚说一个样,妈知道之后还特意买鸭肝给你补充营养,还说要让爸过来给你做饭呢!”

一番安慰后,她的气终于全消了,毕竟丁灵惹祸,迁怒丁博文有点无理取闹,她便仔细思量怎么消遣他好,突然就想起那件事来,灵机一动,说道:“那好,我只有一个很小的要求。”

“什么要求?”他做出洗耳恭听的谦卑模样。

“我想生两个孩子,一个姓丁,一个姓单。”

他绝对没想到她会提这么一个要求,一时有点反应不过来,哑口无言。

经典战役：香港特区金融保卫战

完

金融天下



陈雨露 杨栋著
江苏文艺出版社友情推荐

【内容简介】

当人类刚刚抚摸到圆润的钱缘,皇权就试图主宰天下财富,历代币制更迭的背后不过是一场封建统治者分配财富的游戏。统治者手中的刀枪真能主宰财富吗?五千年历史长卷中,每当皇权自认为可以统治金钱,便会被金钱反噬。一次次战乱的背后都有财富原罪,但一次次盛世辉煌何尝不是顺应了货币天道,所谓数字时代的“0”与“1”不过是在得失金钱之间徘徊。

【上期回顾】

新中国成立后,金融业发展历程也并不平坦,建国初忙着平抑物价和通货膨胀,改革开放后要应对世界各国施加的经济压力,道路很难走。

实际情况是美元2003年一直在贬值,但连续对中国贸易逆差仍然达到5000亿美元,几乎达到GDP的5%,贸易保护势力抬头。美国主导高新技术产业,上层人士对制造业等吸纳大量劳动力的行业其实是不怎么感冒的。但美国有很多国内势力,总统那个都得罪不起,比如,工会。

面对即将来临的2004年大选,执政党不得不考虑选票问题,工人虽然没钱,但人数众多,掌握着选票。布什所在的共和党代表跨国公司,他才不希望人民币真的升值,大选在即,无论如何也得做做样子,拉拉选票。美国金融机构显然在跟总统唱反调,摩根斯坦利首席经济学家史蒂芬·罗奇毫不客气地说美国制造业在为自己的夕阳产业找替罪羊,终于说出了总统想说而不敢言的心声。

欧盟也憋着一肚子气,不过不是对人民币,而是对美元,因为与最低点相比,2003年欧元已经对美元升值45%,这是一个相当恐怖的数字,等于欧盟产品在美国涨价45%,更倒霉的是欧美产品大多跟美国本土产品属于竞争性,欧盟压根就不想忽悠人民币,而是想忽悠美元。因为,中国当时盯住美元,人民币升值,美元也会在一定程度上受到升值压力。

欧盟,项庄舞剑,意在沛公。日本,就不厚道了。

此时,中国经济还远逊于日本签订《广场协议》的时期,2002年中国钢材产量确实占到了世界产量的20%,但平均能耗却高出世界平均水平很多,而高端钢的主要产地恰恰是日本,人民币升值的后果就是本土高端钢遭到致命打击;

汽车产业当时在大陆正方兴未艾,绝大部分轿车生产体系都有日本企业参与,一旦人民币升值,日本进口原件具有更大竞争力,中国汽车产业自主研发将难以继;

当时亚太地区约有10亿吨石油加工能力,中国大陆为2.26亿吨,日本四岛约为2.39亿吨,可以说两国在石化领域竞争如火如荼,是生死攸关的时刻,如果人民币升值,中国石化产业将面临高价原料和低价成品双重困境,石化产业将遭到毁灭性打击……

用心良苦啊!

如果说股市兴衰只是个人财产得失,那外汇市场的汇率涨跌则可以左右国家兴衰,在汇率攻伐中,香港特区金融保卫战绝对是一场经典的战役。

香港外汇体制的学名叫做“联系汇率制”,即港币与美元汇率固定,严格按照既定兑换比例,发钞行要按美元存量发行港元。1997年之前,港府曾与国际炒家有数次交手,但这次不一样。因为,国际炒家已经击溃了东南亚各国中央银行,港府联系汇率制面临生死考验。

1997年7月份,新加坡市场开始出现传言:港元即将和美元脱钩,上海则传闻人民币即将进行严厉管制,人民币即将贬值,甚至黑市1美元已经可以兑换9元人民币。在东南亚金融危机中,港币和香港经济的最后一点信心也被动摇了。

8月,国际炒家终于出手了,炒作目标直指香港外汇、股票现货和恒生指数期货市场。他们囤积了大量港元作为弹药,在汇率之战中港币是最重要的子弹,在战争中补充子弹那是相当不合算的,预计1-7月国际炒家至少囤积了300亿港元。

第二个需要囤积的是恒生指数成分股现货,如果说港币是弹药,那恒生指数成份股现货则是炮弹,是击溃港元的撒手锏。手法是大量抛空恒生指数期货合约,在恒生指数下跌后买回平仓,估计7月份未平仓的恒生指数期货合约每三个交易日就能增加1万张。

最后,国际炒家只需要等待一个恰当的时机,大量抛售港币,刺激利率上升,逼空股市,再对抛空股票平仓。即使不能击溃联系汇率制,只要能将

恒生指数打压下来,炒家们也可以稳稳地赚上一票;运气好的话,联系汇率制一旦被打破,就发了。

开始,港府的做法是:我有权保持沉默。

对付国际炒家不是香港警匪片里的枪战,是要付出几乎全香港经济为代价的,相信如果国际炒家仅仅在外汇市场炒作,不涉及股市和期市的话,或者说虽然在三个市场同时出手却不想逼空恒生指数的话,港府不会冒天下之大不韪,甘愿忍受干预经济的骂名。

刀架在脖子上,是绝对要反抗的。想玩死我,没那么容易。

1997年7月底,日元汇率下跌,机会来了。

国际炒家开始出手,大量在国际市场抛售港元,使得香港银根紧缩,仅8月1日当天,香港以外市场就出现了10亿港元的抛盘,港元长、短期利率应声上涨。8月3日,恒生指数狂泻451点,一举跌至7500点,大名鼎鼎的汇丰银行当日跌幅竟然超过10港元,期货市场下挫370点,恒生指数期货合约贴水57点,而且这种情况一直持续到8月18日。其间,即使摩根斯坦利这样的巨无霸也在抛空恒生期货合约,看来联系汇率制真的要完蛋了。

如果持续到8月28日,港府就死定了。那一天是恒生期货指数到期价格日,也就是决战日,那一天所有的浮盈、浮亏都会变成真金白银。

忍无可忍,也就无须再忍。

8月19日,港府外汇基金入市护盘。一般而言,对香港这样一个自由经济体,政府是不能干预市场的,即使干预也得悄悄地进行,大张旗鼓的不要。这次不是。港府不但高调入市,而且开始大鸣大放。

8月19日,港府出手不凡,单日恒生指数攀升412点,港府护盘的意图一览无遗。虽然8月19日的时候许多中小基金已经被逼退,但大炒家远没有被吓退。

8月20日,大盘在7900点前后遇到超强阻力,当日仅收于7742点;8月21日,港府刚刚喘了口气,尾盘国际炒家突然出手,恒生指数狂泻200点。接下来是周末,港府用尽全力在媒体上忽悠,金融管理局主席任志刚亲自在《信报》、《南华早报》上撰文为当局入市辩护,同时,香港金融管理局一改平日低调作风不停地在媒体上出镜,呼吁市民支持,甚至忽悠说中银国际等外资大户即将入市。同时,港府禁止公立信托公司出借股票给炒家,炒家欲借港元应付期指按金补仓时,提高港元利率,逼炒家离场。

接下来,港府拿出了国际炒家的把式,部署经纪商在市场上跟国际炒家对着吹牛,号称中央政府已经准备了1000亿港元港币护盘。

当然,纯属忽悠。

一般来说,政府也忽悠人,世界各地都如此,但政府的忽悠水平比较高,所以大家都信,在瞬息万变的市场上,公众的信心决定一切。在1997年的港币保卫战中,港府这么散布消息其实也并非空穴来风,关键时刻,谁也保不准中央政府不出手。

8月27日,港府与游资之战再度升级,国际炒家当日进行了疯狂的抛盘,估计港府当天硬接的蓝筹股份达到180亿港元,就这样才拉动恒生指数上涨88点,当日报收于7922点,胜利就在眼前,不过眼前还很黑。

8月28日,决战!

仅刚开盘1小时之内成交量就达到了216亿港元,平均每分钟3.6亿港元。当日,港府同时面对国际炒家、散户和各种基金,估计港府硬接了600亿港元现货,港股市场当日创出了790亿元的成交量,是日常交易量的15倍。

当日,恒生指数仅下挫93点,收于7829点。空前,至今绝后!10日较量,港府在交割点,保住了恒生指数,成功捍卫了香港联系汇率制,当然也等于捍卫了香港市场上普通投资者的利益。